

рассчитывают втянуть Камбоджу в орбиту своей политики, под «защитный зонтик СЕАТО».

Военный министр Франции усиленно рекламировал французскую «помощь». Он хорошо знает, что вслед за ней в Камбоджу хлынет французский капитал и займет ключевые позиции в экономике. Тем более, что французские монополии уже имеют значительные капиталовложения в стране. Они достигают 500 миллионов франков и вложены в основном в каучуковые плантации. Политика Франции в отношении Камбоджи лишней раз показывает, что особую опасность для государств, добившихся политической независимости, представляет ныне не только старый колониализм классического образца, но и новый, который рядится в современные одежды и выступает под маской филантропа.

Л. СКОМОРОХОВ

«БОЖЕСТВЕННЫЙ» ПРИНЦ ВОЮЕТ С КОММУНИЗМОМ

В КОНЦЕ ноября прошлого года в небольшом филиппинском городе Марави, «колыбели ислама» на Филиппинах, состоялось пышное торжество — открытие первого в стране мусульманского университета. Одна за другой следовали пышные, цветистые речи.

Внимание правоверных привлекло выступление принца Карим Ага-хана IV, главы мусульманской секты исмаилитов, почитаемого миллионами приверженцев в качестве прямого потомка пророка Исмаила, «живого бога» на нашей грешной земле. Полулегальная «империя» четвертого Ага-хана раскинулась на обширной территории в Индии, Иране и некоторых других странах Ближнего и Среднего Востока. Строжайшие предписания духовных руководителей требуют от исмаилитов беспрекословного повиновения их воле.

Карим Ага-хан IV повелел исмаилитам и посоветовал всем мусульманам... «расширять кругозор».

Нет нужды оспаривать суверенное право мусульман, в том числе и исмаилитов, на расширение своего кругозора. Знания и эрудиция — неременные спутники прогресса. Но, оказывается, Кариму Ага-хану IV хотелось бы прежде всего, чтобы «расширение кругозора» помогло его приверженцам уяснить все те страшные «опасности», которые угрожают им со стороны... «международного коммунизма».

Четвертый Ага-хан преисполнен воинственности. «Любое посягательство коммунизма или какое-нибудь иное посягательство на мусульманскую веру, безусловно, вызовет отпор мусульман», — провозглашает «божественный» принц.

Следует тут же отметить, что «международный коммунизм» весьма далек от посягательства на мусульманскую веру. Об «угрозе» коммунизма религии на Востоке говорят теперь все реже и реже, ибо при первом же знакомстве она оказывается мыльным пузырем. Ретивое желание Карима Ага-

**ТОЛЬКО
ФАКТЫ**

ВО ИМЯ ЖИЗНИ

Советское правительство направило в Сирию в качестве дара 100 тысяч доз вакцины против полиомиелита. Правительство Сирии выразило глубокую благодарность Советскому правительству за этот дружеский гуманный акт.

РАСХОДЫ СНИЗЯТСЯ

В соответствии с подписанным между СССР и Ираном договором о транзите управление иранских железных дорог с 1964 года отправляет грузы в Европу через территорию Советского Союза. Это экономит Ирану до 10—15 процентов его транспортных расходов.

ЧИСЛЕННОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ АФРИКИ

Как сообщает тунисский еженедельник «Жён Африк», население Африки составляет в настоящее время 272 миллиона человек. С 1950 года оно увеличилось на 72 миллиона. Ежегодный прирост составляет, таким образом, 2—2,1 процента. На каждую тысячу африканцев ежегодно рождается 47 человек.

НАСЕЛЕНИЕ НИГЕРИИ

Как сообщило министерство информации, по данным состоявшейся в ноябре прошлого года переписи, население Нигерии составляет 55 653 821 человек.

хана IV раздуть тлеющие угольки антикоммунистической истерии в религиозных мусульманских кругах обречено на неудачу.

Не секрет, где начинаются корни антикоммунизма исмаилитских владык. Отец Карима Ага-хана IV, султан Мухаммед Ага-хан III, за верную службу английским колонизаторам в Индии получил из их рук титул «сэра». Мультимиллионер и владелец громадных поместий, он снискал репутацию яркого борца с коммунизмом.

Его агенты готовили и перебрасывали через границы советских среднеазиатских республик басмаческие банды. Ага-хан IV следует заветам Ага-хана III. Что и говорить — сын пошел в отца.

Б. ШАРИФОВ